

排出来的水是黄的,监测数据却是好的 原来,他们对监测设备动了手脚

八人因污染环境罪获刑

本报记者 高敏 通讯员 南轩

本报讯 身为重点排污单位的工作人员,竟然采取手段干扰自动监控设施,从而达到偷排污污染物的目的。近日,嘉兴市南湖区法院以污染环境罪判处被告人王某有期徒刑6个月,并处罚金1.5万元,其余7名被告人均被判处拘役5个月,缓刑8个月,并处罚金1万元。

嘉兴某化工企业从事化工颜料生产,是嘉兴市环保部门确定的重点排污单位,被列入安装在线监控系统单位名单,一直是当地环保部门检查的重点。

去年7月16日,南湖区环保局执法检查时,发现这家企业污水入网口水样发黄,气味较重,有超标排放的嫌疑。但是,检查人员检查企业在线监测系统,却

发现主要数据均符合排放标准。检察人员排查后发现,企业将在线监测探测头从入网口放扣拔出,浸泡在装有清水样的桶中,于是立即对企业污水入网口排放废水及浸泡在线监测探测头的水桶内清水进行采样。

原来,2017年3月下旬,公司原来的污水处理班组长辞职,新招的班组长工龄较短,车间主任助理王某亲自管理污水处理业务。王某称,时常遇到污水池水量大得要满出来的时候,污水班组的工作人员就打电话给他,但他也没有好的办法,“我想,外排水样是绝对不能不达标的,所以想到了之前也用过的这个‘好办法’。”王某命人将环保部门的监测设备取出放到一个水桶里,水桶里面放的是循环水让水一直流。如此操作一

番,清水就直接注入了在线自动监测设备的进水口,监测数据也就达标了,不管污水如何处理都可以直接排放了。

公司里处理污水的工作人员都自以为做得神不知鬼不觉,但万万没想到,环保工作人员突击检查时发现在线自动监测设备被动了手脚并采集水样检测发现,外排水样的化学需氧量和氨氮污染物均超过正常排放要求的最高值。

南湖区环保局将此案移交公安机关后,南湖区公安局立即进行调查,最终锁定是王某等8名公司工作人员所为。

开庭时,8名被告人都自愿认罪。法院审理后认为,各被告人作为重点排污单位工作人员,干扰自动监测设施,排放化学需氧量、氨氮等污染物,严重污染环境,均构成污染环境罪。

上门送上赡养费



昨天,温州市鹿城区法院执行法官上门为95岁的施阿婆送上执行到位的赡养费。此前,因儿子方某不愿赡养自己,老人起诉到法院。案子进入执行程序后,法官通过“支付宝”向方某推送了一条“有案件未履行”的通知,方某担心影响到今后贷款融资、经营等,遂将2000元钱交到了法院。

通讯员 鹿轩 摄

以前都是消防员背着群众出火场 这次是村民背着消防员送去医院

这份情,感动了很多人

马涛 陈唐

这两天,一张消防员被村民背出火场的图片,在宁波奉化很多人的微信朋友圈里热传,获得众多点赞。

据了解,火灾发生在1月13日上午9点多,地点在奉化区尚田镇冷西村。当天,村里一幢木结构老房子突然起火,导致相邻的另5户老房子接连过火。

尚田镇专职消防队最先赶到了现场,这其中,就包括今年37岁的杜恒欢。杜恒欢说,他们到达时,现场已经是一片火海。由于村里房子隔得近,许多村民担心自家房子被烧,惊慌不已。为防止火势蔓延,他们一边灭火,一边阻截。

消防车停在距离火场约1000米的地方。杜恒欢是入队3年的老队员,他将水带铺好,接上水枪准备出水。数米之外的砖墙内,火舌肆虐,高温炙烤着他,到场不到数分钟的时间,他已经浑身是

汗了。

就在这时,连续几团浓烟朝他涌了过来。来回奔跑的杜恒欢呛了好几口,觉得头重脚轻,有些站立不稳了。此时班长就在他的身旁,杜恒欢挣扎着将水枪递给班长,扶着墙,吃力地说:“我不行了,我歇一下,歇一下……”

话还未说完,杜恒欢就倒了下去。当他醒过来时,发现自己躺在奉化人民医院的病床上。

说起当天的突然晕倒,杜恒欢说,就在前一天,他已经重感冒发烧很厉害了。冷西村着火当天是他当值,他仍然拖着倦怠的身子跳上了消防车。当然,晕倒也不仅仅因为重感冒,和呛入浓烟和救火时太心急也有一定关系。

至于将杜恒欢背走的村民,名叫刘志军。当天,他也在现场附近围观消防员救火,杜恒欢晕倒时,他就在几米开外,立即从人群中挤了出来,帮忙将杜恒



扶起,并背到了200多米外的警车处,之后送医。

“消防员现场扑救是为了我们大家,我帮这点忙不算什么。”事后,其他村民赞扬刘志军的热心时,他都摆一摆手,表示这没什么。

这一张图片在许多人的朋友圈里热传,大家不仅为杜恒欢带病不下火线点赞,也对刘志军的热心之举赞誉有加。一名消防员在转发时说,“以前是我们被困群众出火场,这次是村民背消防员送医,这份情,感动。”

杜绝“神药” 还需破除“迷信”

新华社 刘石磊

入冬以来,随着流感的高发,一种主要用于儿科的药物被冠以“神药”之名,被许多人追捧,医药学界为此也展开激烈讨论。不久前,某滴眼液、某风湿胶囊才被赶下“神坛”,如今又见“神药”!

“神药”为何总有市场?

有时候,一些所谓的“神药”的确有一定疗效,但疗效被夸大,适用范围被放大。从某种程度上说,“神药”反复流行是因为“迷信”还有市场。“神药”通常有这些共同特征:其所宣称的适用范围极广、疗效极好、副作用极低,几乎“包治百病”,同时,厂家商家通过各种形式发动广告攻势来助推。

看似“离谱”的宣传却有人相信,大概有几种原因:或是获取的知识不够完备,难以辨别;或是“病急乱投医”,在“宁可信其有”的心态下放弃理性评判;或是“盲从”于宣传,过于信赖某些平台或某种形式的推介。

要避免“神药”泛滥,一方面,相关部门需加强药物和广告监管,另一方面公众也要提高自身“免疫力”,从根本上消除“神药”的生存土壤。

如果把不实宣传等外界因素比作“病毒”,那么它们能成功“侵入”,也离不开受众体内的“病毒受体”,离不开科学思维与理性思辨的缺位。

理性思辨,首先要基于尽可能全面的事实,了解不同观点。比如人们对糖尿病缺乏科学了解,五花八门的“根治糖尿病药物”屡禁不绝。事实上,根据当前的医学知识,对于糖尿病只能控制病情,尚不能根治。

理性思辨,还要有科学方法。以医学研究为例,评判一种药物或疗法是否安全有效,要进行动物实验、包括大规模随机双盲试验在内的多期临床试验,上市后还要考察其在临床应用中的循证证据。

理性思辨,不是“非黑即白”。对于一种药物,要么封“神”、要么打死,这种态度不可取。任何药物都不是“万能”或“超能”的,但经过严谨考证、严格审批的正规药物,会有适应症。把握好适应症和副作用,扬长避短合理用药才是正解。

还应该认识到,科学反对迷信,包括迷信科学本身。在过度用药问题中的“药物崇拜”因素,某种程度上就是迷信科学的一种体现。“求医”离不开“问药”,“不拿药就不算看病”,这种认识正是药物滥用的祸首之一。

非法阻挠工程施工 堵路男子被拘六天

通讯员 卓珊珊 郑正爽

本报讯 近日,平阳县公安局快速查处一起扰乱重点工程施工案件,将非法阻挠工程施工的男子庄某行政拘留6日。

平阳县水头镇防洪工程,是浙江省重点工程建设项目建设之一。1月11日14时许,因对堆场临时借地事宜有异议,庄某驾驶私家车故意停在水头镇防洪工程凤卧镇蒲山村泄洪隧道施工现场,阻断运输道路,导致运输车辆无法通过。水头镇派出所得知情况后,立即组织精干警力赶赴现场处置,并对庄某的违法行为展开调查取证。

警方提醒,任何单位和个人不得无故阻挠合法工程施工,对自身合理诉求需通过合法途径予以解决,千万不要以身试法。

本报职业道德监督电话:0571-87054423